



Дербентские новости

Газета основана
в мае 1918 года
15 АВГУСТА
2017 г., ВТОРНИК
№65 (9017)

12+

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Республиканский семинар-совещание

Тофик МИРЗАХАНОВ

8 августа в актовом зале Дагестанской региональной общественной организации «Алые паруса» состоялся республиканский семинар-совещание Дагестанского совета ветеранов войны и труда, в котором приняли участие руководители и представители ветеранских организаций Южного территориального округа РД.

Открывший мероприятие председатель Дагестанского совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Магарам Алиджанов ознакомил коллег с повесткой дня и регламентом работы совещания.

Участников совещания поприветствовал также Полномочный представитель Главы Дагестана в ИУТО Энрик Муслимов. Обращаясь к ветеранам, он отметил, что за прошедшие годы Дагестанское региональное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов, объединяющее в своих рядах несколько сотен первичных ветеранских структур, стало влиятельной силой, обеспечивающей проведение большой общественной работы. Именно эта работа направлена на защиту гражданских, социально-экономических, трудовых и личных прав ветеранов, улучшение их материального положения, медицинского и бытового обслуживания.

Бесценен вклад ветеранов и в развитие промышленности, сельского хозяйства, образования и других отраслей. Сегодня они являются активными участниками происходящих в республике социально-экономических и политических процессов. И нужно отметить, что многие позитивные изменения в Дагестане на современном этапе стали возможны благодаря активному участию ветеранов войны и труда, их неравнодушному участию. Это - люди с присущим им патриотическим стержнем, сотрудничество с которыми

для органов власти носит принципиальный характер.

Затем участники совещания обсудили такие важные вопросы повестки дня, как итоги работы Дагестанского совета ветеранов за первое полугодие 2017 года, изучение положений Устава Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов, методические рекомендации председателям городских (районных) советов ветеранов, работа председателей горрайсоветов ветеранов по обеспечению спонсорской деятельности, финансово-хозяйственной дисциплины и обмен опытом работы председателей горрайсоветов ветеранов по выполнению уставных требований.

Председатель Совета ветеранов Республики Дагестан Магарам Алиджанов в своем выступлении напомнил, что Общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны и труда работает в общей системе ветеранских организаций Российской Федерации. 14 марта 1987 года был дан старт ветеранскому движению, произошло это на учредительной конференции. Основной задачей организации является защита социально-экономических, политических прав, чести и достоинства ветеранов, жилищных условий, а также взаимодействие с государственными учреждениями по развитию и совершенствованию системы патриотического воспитания граждан и духовно-нравственному развитию молодежи.

С этой целью регулярно про-

водятся встречи активистов ветеранского движения с учащимися и студентами, «круглые столы», диспуты, научно-практические конференции. Именно ветераны должны передавать молодому поколению славные боевые и трудовые традиции армии и народа. С ними рука об руку работают юные патриоты – ТОКСовцы. Их поисковая работа – это сотни воинских обелисков, обретших конкретные имена, это десятки наград, это тысячи граждан России, получивших возможность поклониться дорогой могиле.

Президент Российской Федерации Владимир Путин, выступая на одном из всероссийских форумов, подчеркнул, что сегодня перед ветеранскими организациями стоят две основные задачи: это социальная защита ветеранов и людей старшего поколения, а также патриотическое воспитание нашей молодежи – сказал в заключение М.Алиджанов.

В работе республиканского семинара-совещания также приняли участие и выступили: председатель Дербентского горсовета ветеранов войны и труда Алиага Гасанов, заместитель председателя Дагестанского совета ветеранов войны и труда Ахмедхан Нуралиев, военный комиссар по городу Дербент, Дагестанские Огни и Дербентскому району Адиль Кулиев, руководители первичных ветеранских организаций ИУТО и представители общественных организаций.

В завершение мероприятия лучших ветеранов и руководителей первичных организаций ИУТО наградили юбилейными медалями.

Итоги республиканского семинара-совещания подвёл Магарам Алиджанов, поблагодаривший ветеранов за активную жизненную позицию и пожелавший им бодрости духа и оптимизма.

ЦЕНТР «СИРИУС-АЛТАИР»

Третья летняя смена открыта в Дербенте

Летний образовательный центр в одном из древнейших городов России собрал сотни талантливых детей со всей республики для работы по следующим предметным направлениям: история, право, обществознание и русский язык.



Напомним, что центр для одаренных детей «Сириус-Альтаир» был открыт в Дагестане по инициативе Главы РД Рамазана Абдулатипова и члена Совета Федерации ФС РФ Сулеймана Керимова.

В четверг, 10 августа, в рамках открытия летней смены образовательного центра для одаренных детей «Сириус-Альтаир» прошла встреча его участников с министром образования Шахабасом Шаховым, заместителем министра Алексеем Карпухиным и наци-

к подрастающему поколению. Большое спасибо администрации Дербента - невозможно не заметить, как преобразился облик этого старинного города. Дорогие друзья, грамотные специалисты в каждой из областей Дагестану нужны уже сегодня, поэтому как неоднократно отмечал Рамазан Гаджимурадович, то, как мы будем относиться к нашей молодежи, определит будущее нашей республики. С праздником вас, успехов и удачи!



чальником городского управления образования Вадимом Кулиевым.

Смена проходит на базе школы-интерната № 6 г. Дербента. В качестве наставников приглашены ведущие дагестанские специалисты, а также 5 педагогов из Москвы. Главной задачей смены является максимально эффективная интеграция детей в творческие союзы, способствующих развитию социальных и коммуникативных навыков.

В первую очередь, - выступил на церемонии открытия Шахабас Шахов, - я хотел бы выразить благодарность Главе Республики Дагестан за такое внимание

Проект «Сириус-Альтаир» курирует заместитель министра образования и науки Дагестана Алексей Карпухин. Это творческая лаборатория, организующая поиск, разработку нового содержания образования, форм и методов его внедрения, апробации экспериментальных учебных планов и программ.

Цель смены - выявление и поддержка одаренных детей школьного возраста. В результате планируется строительство нового объекта, который даст возможность сделать инфраструктуру, идентичную той, что существует в сочинском «Сириусе».

Два праздника – в один день

Торжества, посвященные Дню единства народов Дагестана и завершающему этапу празднования 2000-летнего юбилея Дербента, пройдут 15 сентября, сообщили РИА «Дагестан» в пресс-службе Минкультуры РД.

Вопросы подготовки к ним обсудили 7 августа на совещании под руководством главы ведомства Заремы Бутаевой.

Министр отметила, что среди мероприятий в рамках празднования значится фестиваль народной культуры, организация подворий народов Дагестана, историко-театрализованного шоу «Гончарный круг Дагестана: от Дербентских крепости до ворот Кремля».

По словам Бутаевой, за два часа будет показана история Дербента с древних времен до сегодняшнего дня. Она рассказала, что спектакль состоит из 7 эпизодов, где описываются такие события, как возникновение крепости, объеди-

нение народов, говорящих на разных языках, строительство Великой стены, рождение самобытной и богатой культуры, дружба с Россией.

«В 2017 году День единства народов Дагестана отметят в Дербенте вместе с завершающим этапом празднования юбилея города. По поручению Главы республики Рамазана Абдулатипова возобновилась программа, представленная в рамках праздничных мероприятий в сентябре 2015 года, но уже в дополненном виде.

Нам необходимо подойти со всей ответственностью к данным событиям, так как они несут ценность для региона», - подчеркнул глава ведомства.

На встрече присутствовали первый заместитель министра культуры РД Муслим Телякавов, руководители подведомственных учреждений культуры. В рамках совещания также был обсужден ряд организационных вопросов и утвержден график репетиций. Генеральный прогон программы состоится 5 сентября в столице Дагестана.

Напомним, День единства народов празднуется с 2011 года. Датой проведения было определено 15 сентября – это день, когда объединенная армия дагестанских народов обратила в бегство полчища Надир-шаха.

Поздравление

Генеральному директору ОАО «Дербентский коньячный комбинат» П.Я.Мишневу
Уважаемый Павел Ягугилович!

Открытое акционерное общество «Дербентский коньячный комбинат» много лет является флагманом винодельческой промышленности Российской Федерации, оригинальная и высококачественная продукция которого пользуется популярностью не только в нашей стране, но и далеко за её пределами. Красносочетным подтверждением этой истины стало завоевание Гран-при и трёх золотых медалей завершившегося на днях международного конкурса «Ялта. Золотой грифон – 2017». Кубок Гран-при получил коньяк «Москва», золотыми медалями награждены вина «Мерло-Шалбуздаг», «Херес дагестанский» и водка «Золотая рыбка». Это достойная оценка добросовестного труда дружного коллектива коньячного комбината, на котором Вы много лет плодотворно трудитесь и успешно его возглавляете в последние годы.

Мы, ветераны войны и труда, от всей души хотим поздравить Вас и Ваших коллег с этой престижной наградой и надеемся, что эта добрая традиция будет продолжаться ещё много лет! Желаем Вам, Павел Ягугилович, счастья, благополучия, оптимизма и крепкого здоровья, а коллективу коньячного комбината - процветания и новых трудовых успехов на благо нашего древнего Дербента!

С уважением, председатель городского совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов
Алиага ГАСАНОВ

Благодарность

Городской совет ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов выражает огромную благодарность генеральному директору ОАО «Дербентский коньячный комбинат» Павлу Ягугиловичу Мишневу за безвозмездно предоставленную нам оргтехнику – современный компьютер со всеми комплектующими деталями. Теперь, благодаря этой спонсорской помощи, в нашей организации вся работа проходит качественно и оперативно. Это уже не первый случай, когда руководство и коллектив ОАО «Дербентский коньячный комбинат» оказывают ветеранам спонсорскую поддержку. Мы надеемся, это сотрудничество будет развиваться и крепнуть, ведь коньячный комбинат хорошо известен в нашем городе и республике своей спонсорской и благотворительной деятельностью.

Огромное спасибо, дорогие друзья, желаем вам удачи и успехов!

С уважением,

председатель городского совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов
Алиага Гасанов

Выходец из Дербента назначен начальником правового управления Генпрокуратуры РФ

Генеральный прокурор Российской Федерации Юрий Чайка подписал приказ о назначении Артура Завалуновича Завалунова на должность начальника правового управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации.

Завалунов Артур Завалунович родился в 1976 г. в г. Дербент Республики Дагестан. В 2005 г. окончил институт «ОУЖДАГ», получив два высших образования, в том числе юридическое. Имеет ученую степень - кандидат юридических наук.

После окончания института занимал различные должности в Совете Федерации Федерального Собрания РФ. С 2010 года прохо-

дил службу в Администрации Президента РФ, в том числе в управлении по вопросам государственной службы и кадров.

С 2014 года занимался организационными вопросами юридического характера.

За время службы зарекомендовал себя с положительной стороны квалифицированным юристом, принципиальным и требовательным руководителем.

Программу переселения граждан планируется продлить

Действующие механизмы расселения из ветхого и аварийного жилья планируется продлить и запустить их в 2019 году. Такое решение было дано президентом страны Владимиром Путиным.

Как прокомментировали в Министерстве строительства, архитектуры и ЖКХ республики, 1 сентября текущего года в республике, как и в целом по стране, завершается программа по расселению россиян из аварийного жилья и ее планируется разработать на новый срок.

Всего по программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья в республике было переселено около 15 тысяч граждан из 400 домов.

Ее реализация велась в горо-

дах Махачкале, Дербенте, Избербаша, ряде районов республики.

В целом по стране отмечено, что подавляющее большинство субъектов Федерации, как показывает практика, выполняет поставленные задачи.

Всего к расселению в целом по России было запланировано 11,15 млн. кв. м. При этом 8,13 млн. кв. м уже построено, новую жилищную уже получили 520 тыс. семей, на очереди около 191 тыс. человек.

Президент предложил подумать над поощрением регионов, которые успевают завершить программу расселения аварийного жилья, в том числе и финансовым. В 49 регионах выполнение программы достигает 99%, а 14 субъектов уже расселили весь аварийный жилищный фонд. Идет обсуждение вопроса, чтобы выделить этим регионам 6 млрд. руб. на поощрение.

МНЕНИЕ

«Нельзя причинить добро людям»

А. ГАДЖИБЕКОВ

Сказать, что популярность Дербента резко выросла после юбилейных торжеств, все равно что промолчать. Вся планета повернула взоры к нашему древнему городу! Теперь все дороги ведут в Дербент. Привели они к нам и молодых, окрыленных идеями, романтически настроенных архитекторов. То, что открыли они для себя здесь и оставили нам на память о пребывании в древнем городе-музее, не передать словами!.. Быстро пролетели дни фестиваля Урбанфест. Чем они запомнятся гостям и нам с вами?

Уверен, кто прежде не видел моря, может захлебнуться от охватывающего счастья, взглянув на ранние рассветы Каспия! На самом горизонте медленно появляется краскек сонного солнышка. Постепенно диск увеличивается, а потом легко отрывается от золотой дорожки, проложенной к берегу по зеркалу моря, и отправляется по своим дневным делам на небо...

Окинув взором панораму города и заметив пограничный характер у края горизонта, восхищенные волонтеры сокрушались, что для творческого фестиваля отведено до обидного мало времени (где бы поданять немного?). Поразили их и наш гостеприимный и добродушный народ. Самой юной из гостей оказалась Александра Рымарь, которая безмерно счастлива была тем, что отметила в обществе молодых архитекторов свое 13-летие в древнем Дербенте, как в сказке «Тысяча и одна ночь». Живя в Самаре, на берегу великой русской реки Волга, красноречивая девушка не представляла себе, какие неопишеские чувства могут высечь в душе моря и океаны!..

Из четырех творческих групп, на которые разделили архитекторы, она решила примкнуть к той, в которой царил талантливая питерская архитектор А. Маркова, ломая голову над созданием проекта на побережье Каспия. Не может быть, чтобы, живя на берегу Невы, у Алисы не было в запасе каких-то смелых идей! А ведь представляя Северную столицу, в свое время Петр Великий сумел возмутить неопишеской роскошью и удивительными изобретениями даже коронованных особ помпезной Европы, застрявшей в средневековье.

Побывав в крепости и в древней Джума-мечети, прогулявшись по площади и новой набережной, промочив ноги в морской воде, волонтерам не терпелось быстрее взяться за настоящее дело, ведь они и собрались на такой форум в Дербенте, чтобы хоть что-то изменить тут... Но вскоре, оглядевшись и оценив ситуацию, весь пуч охладил им куратор Ф. Якубчук, заявив: «Нельзя причинить людям

добро. Да, мы горим страстным желанием создать на выбранных площадках смелые и даже революционные проекты. А будут ли поняты и востребованы наши пути? Может, следует параллельно поднимать до должного уровня восприятие и культуру местного населения?»

Эта мысль куратора воскресила в памяти события, связанные с вводом ограниченного контингента советских войск в Афганистан. Наши идеологи в одиночестве «спрятали» босоногих мальчиков и девочек в пионеры, повязали им красные галстуки и посадили за парты в одном классе, что в этой отсталой мусульманской стране было запрещено под страхом смерти... О чем умолчал Якубчук в беседе с молодыми волонтерами? Может, сожалел, что не вправе расширить формат фестиваля Урбанфест... Не укладывалось у него в голове предательское равнодушие дербентцев к родному городу. При всех преобразованиях, проведенных за последние два года в Дербенте, от его взгляда не скрылось то, что население не приучено к соблюдению чистоты и порядка. Это выдают и тротуарные плитки, имеющие подвижные клавиш роля, и валяющиеся пустые пачки от сигарет и чипсов, и переполненные контейнеры для ТБО, и игнорирование правил дорожного движения (ПДД)... Гостей поразило и то, что этих безобразий не замечают сами дербентцы, которые свылись со всем происходящим и воспринимают это как в порядке вещей. Ужаснулись они и от того, что дербентцы не ощущают необходимости в строгом соблюдении ПДД. Может, атрофировалось чувство страха? А может, бессильны против таксистов и байкеров, «мажоров» и круглых владельцев иномарок, против непробиваемых сотрудников служб, «забывающей» вовремя вывозить мусор? Не все граждане знают, куда надо позвонить, если с Махачкалинской и других улиц уже неделю не вывозят контейнеры с мусором...

Волонтеры рассказали, что на магалаш жителями с радостью приглашают в свои дворники, чтобы

передохнули в тени, угощают ароматным чаем, легко соглашаются принять участие во всем, что собирается сделать для улучшения жизни в древней части города. Такого интереса, к сожалению, не проявили жители микрорайона, примыкающего к набережной, на которую сами же выходят по вечерам прогуляться с домашними. Волонтеры поразило, когда услышали от них чудовищные заявления: «Вот вы сделайте на нашем пляже дорожки и навесы, уберите весь мусор и пустые бакалавки, подметите и наведите порядок, а мы посмотрим, как это у вас получится?... Откуда это дремучее мышление!»

Услышав о таких наблюдениях из уст юной Александры из Самары, стыдно было встретиться с нею взглядами. В молчаливом взгляде ее легко читался вопрос: «Как уживаются рядом такие дикие и гостеприимные дербентцы?» А ведь мы дышим одним воздухом с этими «нехорошими» (скажем так) людьми, застрявшими со своими взглядами в каменном веке. Вероятно, волонтеры не сомневаются в том, что гостеприимные люди, живущие в Дербенте, при встрече здороваются за руку. А если это так, значит, мы должны, волюно или неволюно, разделить с ними этот позор, вызвавший у гостей такие негативные впечатления о нас и нашем городе. Теперь, обеззаразив свои руки даже в пламени огня, не очистившись от такого прилипчивого мнения о нас. Как изменить такие «нехорошие» впечатления о Кавказе и всех дербентцах в сознании молодых волонтеров, прибывших к нам с добрыми помыслами и благородными планами? А ведь вначале мы им сразу понравились. А мечтают волонтеры о том, что созданные ими малые архитектурные формы на предельных площадках возбудят в сердцах продвинутой дербентской молодежи желание попробовать свои силы. Ведь в обновляющемся древнем городе столько всего еще надо сделать, чтобы восхитить туристов, которые повалят на встречу с древностями.

Конечно, прощаясь с участниками фестиваля Урбанфест, можно было бы, положив руку на сердце, сказать им словами поэта: «Сотри случайные черты, и ты увидишь – мир прекрасен!» Но тот ли это случай? Поверит ли юная Александра, что, приехав в Дербент в следующем году, сможет поплескаться в чистых водах Каспия, который покорила ее? А она в это хочет верить.

К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА

Идет ремонт гимназии

Гюльшад ШИХКЕРИМОВА

Всего 2 недели отделяют школьников от начала учебного года, кто-то ждет с нетерпением 1 сентября, а кто-то старается растянуть свои каникулы.

Но не только ученики хотят растянуть летние каникулы, но еще и строители, которые стараются успеть закончить ремонт к 1 сентября. Все школы города готовятся к новому учебному году, но капитальный ремонт всего здания проводится только в Гимназии культуры мира.

В прошлом году школа отмечала своё 35-летие, и в подарок родной школе известный меценат Сулейман Керимов решил устроить ремонт.



Около двух тысяч детей будут учиться в этом году в гимназии, поэтому ее территорию решили немного расширить: пристроят пару кабинетов, обновят спортивную площадку. По желанию учеников, на ней зеленою будет нарисовано число 18.

В школе меняется абсолютно все: проводка, отопление, система водоснабжения и канализации. Ребят будет ждать современная столовая, светодиодное освещение, новые кабинеты химии, физики, биологии, технологии, а также лаборатории. В обычных классах будут стоять специальные антивандалные парты, которых нет еще ни в одной школе. Будет меняться фасад школы и ее ограждение.

Таким образом, благодаря помощи Сулеймана Керимова, с 1 сентября, можно сказать, Гимназия культуры мира будет жить по-новому.



